

№ 10 (1450)
2 марта 1944 г.
четверг
Выходит 1 раз в неделю
Цена номера 15 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 14-8

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЕНИСЕЙСКАЯ ПРАВДА

Орган
Енисейского района ЦК КПСС
«районного Совета
депутатов трудящихся»
г. Енисейск, Красноярского края

XIX РАИОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась XIX районная партийная конференция, обсудившая 2 вопроса: отчет о работе райкома ВКП(б) и выборы руководящих органов районного комитета партии.

Под громкое и дружные аплодисменты делегаты избрали в почетный председатель конференции почетного члена ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С отчетным докладом о деятельности райкома партии выступил секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Севастьянов.

Бороться за текущий момент, обстановку в стране, в которой собралась национальная конференция, рассказал делегатам присутствующую о геройской борьбе Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками, о тех замечательных победах, которых добилась Красная Армия в борьбе с врагом, делегаты подробно ознакомились с изложением отчетного доклада о работе райкома ВКП(б).

За отчетный период районная парторганизация проделала большую работу по оказанию помощи фронту. Проведение в жизнь исторических указаний великогоожида товарища Сталина явилось основным содержанием в деятельности парторганизации района. Выполнив призыв товарища Сталина об оказании помощи фронту и поддержки Красной Армии в ее национальной борьбе с врагом, трудающиеся района внесли на строительство танков и самолетов свыше 2 х миллиардов рублей. Много наличными деньгами и облигациями внесено в фонд обороны Родины.

Трудящиеся города и района, под руководством своей партийной организации, оказывали и продолжают оказывать помощь семьям военнослужащих. Им выдано около 50 тыс. рублей деньги, свыше 200 тонн овощей, 150 пудов хлеба, значительное количество макуфактур, одежды, обуви и т. д.

Но за истекший отчетный период райком ВКП(б) и в целом районная парторганизация имеют серьезные недостатки в своей работе. Тов. Севастьянов указывает, что в районе за последние годы имеет место снижение урожайности зерновых культур, большой пробел в развитии общественного животноводства. В 1942—43 годах наши районы выполнили план хлебозаготовки, остался в большом долгу перед государством и по другим сельскохозяйственным поставкам. В хлебозаготовительную кампанию 1943 г. в районе бывшим руководством допущена антигосударственная практика. Одним из бюро райкома и партийных активов не сумели своевременно присвоить эту негодную практику направляемую на обман государства.

Науковедчески продолжают работать в машино-тракторные станции. Например, начальники работ за истекший год они выполнили немногим больше 30 проц.

В области промышленности есть тоже много значительных упущений. Если нечто справляется с производственной программой лесозавода, то предприятия местной промышленности работают неудовлетворительно. Они из месяца в месяц не выполняют заданий по выпуску товаров широкого потребления в наилучшем ассортименте.

Организационно-партийная

агитационно-политическая работа в районе также не стоит на высоком уровне. Политическая агитация далеко еще не является действенной и доходчивой, а зачастуюносит отвлеченный характер от конкретных производственных задач.

Докладчик отметил, что район неудовлетворительно готовится к настоящей весенне-посевной кампании. В колхозах медленно идет засыпка и очистка семян. Слабыми темпами ремонтируются сельхозинвентарь, сбруя. Не обращено должное внимание на серье зерновые культуры под подготовку к весне коля. обеспечение его кормами. В колхозах не развернуто подлежащих борьбы за выполнение планов заготовки и накопления местных удобренений.

Районный земотдел, его аппарат слабо руководят колхозами в деле наилучшей подготовки к весне. Плохо готовятся к посевной МТС. Руководители станций тт. Патюков и Афаньев не извлекли уроков машинального года. Иначе МТС недопустимо отстает от подготовкой тракторного парка.

По окончании доклада тов. Севастьянова развернулись оживленные прения. Первым выступил в прениях тов. Малахов, заместитель председателя райсовета по местной промышленности. Он говорил, что артели местной промышленности города и района до сих пор не перешли в свой деятельности на военный лад. Выпуск ими товаров ширпотреба далеко не удовлетворяет потребностей населения. Качество выпускаемой продукции ниже. Райком ВКП(б) и райсовет недостаточно еще руководят местной промышленностью.

Тов. Кучинский (зав. отделом военных отрядов райкома ВКП(б)) в своей речи отметил внимательное и заботливое отношение к семьям военнослужащих со стороны парторганизации и руководителей предприятий Маклаковского лесозавода, СМР тех участков в некоторых других районах. Однако, — говорит тов. Кучинский, — у нас есть такие хозяйственники, которые много говорят о помощи семьям фронтовиков, но мало делают. К числу таких следует отнести руководителей Енисейского отделения водоподготовки, райотдела связи, отделения красторга, начальника Полтесской винокурки и ряд др.

Первичные парторганизации этих учреждений предприняли попытки подобным положением. Резкая критика работы райкома ВКП(б), его бывшего руководства в своих выступлениях тт. Андреев, Сурков. Они указали, что райком плохо руководил промышленностью в связи с решением XVIII Всесоюзной партконференции. Бюро райкома не сумело разработать антигосударственную практику бывшего районного руководства в лице Морозова и Макарина. Районный комитет партии недостаточно обращал внимание на деятельность райкома ВЛКСМ, что сказалось на слабом руководстве со стороны последнего первичными комсомольскими организациями района.

Председатель Маклаковского сельсовета тов. Соколов рассказал конференцию о том, как колхозы этого сельсовета готовятся к весеннему севу. Между колхозами — Маклаковским «Востоком» и Рудиновским «Путь к социализму» развертывается социалистическое соревнование в ревизию лучшую подготовку к весне.

О росте партийных рядов и об организации партийной работы говорил тов. Коузина — зав. оргинструкт. отделом райкома ВКП(б). Первичные парторганизации межрайпромсона (секретарь т. Андреев), Енисейского лесозавода (секретарь т. Чебыкин) и парторганизации, где секретарем т. Деменчак, уделяют большое внимание росту партийных рядов, а также улучшению постановки партийно-массовой работы в своих предприятиях. Но отдельные первичные парторганизации (красторга, горсовета, Погодавского колхоза и др.) крайне мало уделяют внимания этим вопросам партийной жизни.

Директоры МТС тт. Артемьев и Патюков остановились в своих выступлениях на состоянии ремонта тракторов и подготовки механизаторских кадров. На их выступлении выставлялось, что и с ремонтом тракторов и подготовкой механизаторских кадров дело в МТС обстоит далеко неблагополучно. Рассказывая о подготовке в МТС к весне, тт. Артемьев и Патюков указали на недостаточную практическую помощь в их работе со стороны райкома и райсовета.

Т. В. Воложина (зав. отделом гособеспечения) посвятила свое выступление ходу месячника по созданию фондов для семей военнослужащих, отметив существенные недостатки в проведении этого мероприятия.

О подготовке и воспитании кадров остановилась в своем выступлении тов. Шабанова — секретарь райкома ВКП(б) по кадрам, указав, что райком партии мало уделяет внимания стоящему важнейшему участку партийной работы.

На конференции выступил заместитель секретаря краикома ВКП(б) по военному транспорту тов. Верагов, который подметил основные недостатки, ошибки в работе райкома партии и обратил внимание делегатов конференции на очередные задачи районной парторганизации как в области сельского хозяйства и подготовки к весеннему севу, так и в области промышленности, транспорта, партийно-политической и организационной работы.

В прениях выступили также тт. Грошева — председатель исполнкома горсовета, Ноздрик — нач. РО НКВД, Клычевский — зав. райо., Патюков — районник, Хардамова — секретарь райкома ВЛКСМ, Погодав — председатель колхоза им. Ворошилова, Гаврилов — старший механик Полярной МТС и другие.

Конференция признала практическую работу райкома ВКП(б) за отчетный период неудовлетворительной и призвала развернуть новое решение, неправильное по коренное улучшение всех звенев партийной работы, руководства сельским хозяйством, промышленностью, подготовки к весеннему севу, мобилизации трудящихся района на оказание большей помощи фронту и Красной Армии в быстрейшем разгроме врага.

Обсуждал второй вопрос, конференция закрытым (табличным) голосованием избрала новый состав пленума райкома ВКП(б) в количестве 23 человек и 5 кандидатов, в ревизию избрано 3 человека.

Москва, Кремль

Товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

19 я районная партийная конференция Енисейской партийной организации шла Вам, нашему мудрому вождю и гениальному полководцу, вдохновителю и организатору великих побед над немецко-фашистскими поработителями, свой пламенный большевистский привет!

Мы, большевики — Енисейцы, собравшись на свою 19 я районную партийную конференцию, в обстановке Великой Отечественной войны, вспомнили великих гоночников нашей славной героической Красной Армии, которая наносит все более и более мощные удары по врагу, обращая свое первое слово к Вам, товарищ Сталину, Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами Советского государства, чья стальная воля и мудрая мысль направляют сегодня полки Красной Армии на окончательный разгром злого врага человечества — германский фашизм.

В трудных условиях войны Енисейская районная партийная организация пришла к своей 19 я партийной конференции единой, монолитной, боевой и сплоченной вокруг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б) и своего любимого вождя и учителя товарища Сталина, способной и вперед выполнить Ваши указания и преодолеть любые трудности войны.

За время войны значительно выросла наша партийная организация. В ее рядах всплыло 247 лучших людей, проявивших себя в производственной и общественной работе. За это же время значительно улучшилась организационная и политическая работа организаций, повысился идеино-политический уровень коммунистов, возросла их авангардная роль на производстве.

В истекшем году ряд предприятий и артелей нашего района досрочно выполнил годовую производственную программу 1943 года, ряд колхозов района успешно провел весенний сев, своевременно закончил уборку урожая и полностью выполнил государственный план хлебозаготовок и других видов сельскохозяйственных продуктов.

Трудящиеся Енисейского района активно помогают фронту. Успешно проведена подписка на Госзаймы и денежно-вещевую лотерею. Сдано в фонд Красной Армии 8875 предметов теплой одежды, послано на фронт 5228 индивидуальных посылок, 1,5 тонны мяса, 2 тонны муки, 14 тонн овощей, 24,5 тонны картофеля, передано в фонд обороны 2,387 тысяч рублей деньгами и свыше 2 х миллионов рублей облигациями госзаймов.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы помним Ваши предостережения о том, что «Победу можно упустить, если в наших рядах появятся успокоение Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боем». Вы призывают Красную Армию и весь советский народ напрячь все свои силы, чтобы полностью уничтожить фашистских разбойников и близайшее время очистить нашу родную советскую землю от гитлеровской вешисти.

Партийная конференция от имени всей районной партийной организации заверяет Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что большевики — Енисейцы не покажут своих сил и жизни, чтобы с честью выполнить свой долг перед Родиной и фронтом.

Мы клянемся Вам, дорогой товарищ Сталину, что и вперед будем оказывать всемерную помощь геройической Красной Армии в окончательном разгроме врага, еще больше усилить партийно-организационную и партийно-политическую работу в нашей организации, сосредоточить свое внимание на отстающих участках промышленности и сельского хозяйства.

Мы берем на себя обязательства в новом 1944 году добиться того, чтобы все предприятия и артели нашего района повысили производительность труда не менее чем на 12 проц., чтобы успешно выполнили и перевыполнили государственные планы, расширили ассортимент выпускаемых ширпотреба и снизили себестоимость не менее чем на 15 проц.

Мы берем на себя обязательство успешно подготовиться и провести в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне весенний сев 1944 г., довести урожайность до 10 ц. с га, увеличить общественное поголовье скота всех видов на 20 проц.

Мы обязуемся своевременно и без потерь провести уборку урожая и полностью расплатиться с государством по хлебозаготовкам и другим видам сельскохозяйственных продуктов.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, на долгие годы доброго здоровья для счастья и радости нашего народа, на благо нашей Родины.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков и ее Ленинско-Сталинский Центральный Комитет!

Да здравствует наш вождь и учитель, гениальный полководец, Маршал Советского Союза товарищ СТАЛИН!

К вопросу о Советско-Финских отношениях

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о, якобы, ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к Советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольм прибыл представитель финского правительства г-н Г. Н. Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское правительство иметь дело с вынешним финским правительством и согласно ли оно встретиться с предствителем этого правительства г-н Г. Н. Паасикиви.

По поручению Советского правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское правительство не имеет оснований питать особое доверие к вынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское правительство в интересах мира согласно всем переговорам с вынешним финским правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся, по просьбе г-на Паасикиви, 16 февраля неофициальной встречи, господин Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен финским правительством выяснить условия Советского правительства относительно прекращения

финляндии военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передал господину Паасикиви ответ Советского правительства, содержащий нижеследующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей Финляндии, причем если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя неосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление Советско-финского договора 1940 г. и отвод финских войск к границе 1940 г.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации фин-

ской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией Советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Господину Паасикиви было заявлено, что если финское правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространявшиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское правительство предъявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками города Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

Информбюро Наркоминдела СССР.

ДОСТОЙНЫЙ ВОИН

Коллектив сплавной коттры треста "Севполиарлес" вчера получил письмо от майора Клигина из Нской воинской части. Вот что пишет майор о бывшем сотруднике сплавной коттры тов. Ершове Андрее Ивановиче.

В жестоких схватках немецко-фашистскими захватчиками тов. Ершов Андрей Иванович показал себя достойным воином Красной Армии и верным защитником любимой Родины.

За время войны ваш зем-

ляк научился воевать так, как этого требует дело победы. Он стал гордостью нашей части.

Недавно враг решил атаковать наши боевые порядки, где находился Андрей Иванович. Мастерски владея своим оружием, он проявил решительность и отвагу в бою. Командование наградило его за это медалью "За отвагу".

С боевым приветом к вам Клигин — Зам. командира части.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

„ЖДИ МЕНЯ“

койный и добрый человек Антон Сергеевич, жена которого, Анна Викторовна, в партизанском отряде переводчиком, ждет и она — престра релая учительница. Ждут друзья Ермоловых: Вайнштейн — репортер газеты, техник подрывника Андрей Панов и многие другие. Только не ждет, перестала ждать Соня. Она растеряла веру в возвращение своего мужа и предлась легкой, ветреной жизни. Ожидание ей оказалось не поплечу. Этот образ притворился Ермоловой. Он, как контрастная черта, еще глубже оттенил всю поэзию, глубину и благородство души Лизы, ее стойкость и веру в любимого человека.

Несмотря на явную разницу лет исполнителей и персонажей, на некоторую слабость тонов и оттенков игры, на бедность декорации — волнистые и простые образы действующих лиц, главная мысль произведения оказалась доступна исполнителям и правильно разрешены постановщиком т. Казьминской.

В первой картине мы видим волевого и умного человека Николая Ермолова. Он остается таким до конца.

Муж чужд страх и безверие. Верность своему делу — выше личных его интересов. Таков Ермолов в исполнении ученика 10 класса Волоскова.

Лиза Ермолова — глубоко женственная личность. Любовь к Николаю у нее беспредельна. Это чувство не разменивается на мелочи жизни, как у Сони, а направлено на создательный и полезный труд. Она роется в под Москвой, работает на восстановительных работах, посещает госпиталь. Во всем этом мы видим — все ту же любовь к мужу.

Все остальные персонажи дополняют чету Ермоловых, делают их глубоко человеческими, дорогими сердцу людьми. Исполнители Шаровников, Карху, Афиноганова, Морогина, Порхоменко, Попова, Сидоров, Юдина, Маклаков, Голублев и другие вникнули в глубину характеров героев пьесы и сумели передать их с большим мастерством.

Творческая группа школьников сделала хорошее дело — она доставила истинное удовольствие, посетившим театр. Я. П.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНОМ РАЙКОМА ВКП(б)

После работы конференции состоялся первый пленум районного комитета партии. Первым секретарем райкома ВКП(б) избран тов. Севастьян А. П., вторым тов. Чернышев А. С., секретарем по кадрам тов. Шабанова Н. Н.

Был составлен бюро райкома избранные товарищи Севастьян А. П., Чернышев А. С., Шабанов Н. Н., Димитров Д. Е., Ноздрин А. Л., Сурков В. С., Городецкий Н. Д.

Пленум утвердил заведующих отделами райкома ВКП(б).

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив Енисейского лесозавода брал на себя обязательство выполнить февральский план по лесопилению к 26-й годовщине Красной Армии.

Слово о лесопильщиках не разошлось с делом. На основе усиления социалистического соревнования рабочие, стахановцы к 23 февраля выполнили месячный план по лесопилению.

В работе высокие показатели дали рамицы, обрезчицы, сменные мастера. Цехом умело руководит тов. Васильков.

Г. ЧЕБЫШИН.

СДАЛИ НОРМЫ

День Красной Армии воспитанники детского дома № 1 встретили замечательными успехами в военной подготовке. Ими проведена 22-х часовская программа по ПВХО 145 ребят в совершенстве усвоены все необходимые приемы и навыки бойцов воздушно-химической обороны.

Кроме них, в детдоме 20 человек воспитанников и сотрудников сдали нормы на звания "ВС" 1-й ступени.

НА СТАРТЕ

В Абалаково 23 февраля в честь 26 годовщины Красной Армии вышло на старт 13 лыжников школьного возраста. 11 из них сдали нормы.

Наши начинанию мы призываляем последовать всех комсомольцев и молодежь колхозной деревни и города.

По поручению комсомольцев колхоза "12 годовщина Октября" подписали:

Патюков — Секретарь комсомольской организации.

Комсомольцы: Ситников,

Солдатов,

Зырянова,

Замятин,

Соболев.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

ПОРТНОЙ

В с. Усть-Пит есть пошивочная мастерская от Енисейской промышленности "Кустомбинат". Портням в этой мастерской работает некий Тихонов М. Н.

Живет себе портной и здравствует. Сам себе хозяин. Что хотят, то и делает. Добрые люди из Кустомбината редко навещают эти места. Контракт нет. Местный совет тоже потому то не примортился к "деятельности" портного.

И вот результат всего этого. За исполненный заказ Тихонов требует и берет с населения не деньги, как это должно быть, а натурой. У него не в мешу развелся аппетит на мясо, масло, мол и даже... орехи.

Тем, у кого нет таких продуктов, за шитье выполняется в последнюю очередь, а то, совсем не выполняется. Деньги с заказчиков Тихонов также берет по-разному. Например, за шитье дамской кофточки ему платят и по 100 р., и по 150 и 200 рублей.

Наблюда "работу" портного невозможно задержаться вопросом: как он отчитывается перед артелью? И почему в Кустомбинате позывали, что в Усть-Пите есть их сослуживец — портной Тихонов. ГРУППА ЖЕНЩИН. (Следует 7 подписей).

Ответственный редактор А. Троицкий.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

"Енисейская правда"

ТРЕБУЕТСЯ

корректор — машинистка

РАЙПИЩЕКЭМБИНАТ

производит прием на переработку табак-самосад. Об условиях справиться: Рабоче-Крестьянская 83/85. Тел. 1-25.

АЛ-000010